

莱茵长三角运营中心落户沙溪 未来10年预计总营收达50亿元

本报讯(记者 薛海荣)昨天上午, TÜV 莱茵长三角运营中心奠基仪式在沙溪镇平谦现代产业园举行。德国莱茵 TÜV 大中华区总裁兼首席执行官汪如顺, 我市副市长王莉萍出席奠基仪式。

德国 TÜV 莱茵集团成立于1872年, 是全球十大检验检测认证机构之一, 同时也是首家进入中国大陆的外资第三方检测机构。该集团在沙溪镇平谦现代产业园投资设立 TÜV 莱茵长三角运营中心, 总面积近4万平方米, 将分两期建设。一期涵盖光伏组件、电磁兼容、汽车零部件等测试中心, 计划于2022年第二季度投入运营; 二期将扩展至纺织品、化学、轻工、

电气安全检测实验室, 计划到2024年全部建成。该中心是 TÜV 莱茵集团近10年来在中国的最大投资项目, 未来10年预计总营收达50亿元。

“对德合作”是我市重点推进的“三篇文章”之一, 自1993年首家德资企业落户以来, 打造了全国第一个中德企业合作基地、第一个“双元制”培训中心、第一个县级城市的“德国中心”等10多项对德合作的全国第一。TÜV 莱茵长三角运营中心的落户, 不仅壮大了我市的德企队伍, 更标志着我市对德合作从生产制造业拓展到生产服务业, 对德合作的广度和深度进一步提升。

嘉太两地跨界共治 构建联合河长制新机制

本报讯(记者 阚亚方)12月15日下午, 太仓市浏河镇与上海市嘉定区华亭镇共同举办2021年度嘉太跨界河湖联合河长制活动。

浏河镇与上海市华亭镇、罗泾镇地域相连, 交界河道众多, 南槽漕河、老浏河(浏岛)等9条河道连接了华亭镇、罗泾镇与我市的浏河镇, 9条河道总长超过13公里。之前, 嘉太两地围绕创新发展机制, 紧扣水务高质量发展大局, 签订了《华亭镇北新村与浏河镇浏南村联合河长制工作制度》的协议。根据该协议, 浏南村与北新村、洋桥村进一步强化区域联动, 齐抓共管、共同作战, 深入推进两地跨界河湖

综合治理, 有效促进跨界河道水环境的提升。

当天举行了太仓—嘉定跨界河湖河长制互聘仪式, 三地镇级河长办互聘联合河长, 推动一体化协调治理及联席、联盟、轮值会议等各类活动, 开启了两地交界河湖生态治理新篇章。签约仪式完成后, 两地开展了联合巡河、清理界河志愿服务等活动。

联合河长制工作制度的建立, 对进一步提升跨界河道的水质, 提高跨界河道水资源保护的能力和承载力, 做好水污染防治、水环境整治、水生态修复、水域岸线管理保护工作等有着重要意义。

褚锋 >>> 精益求精践行“工匠”精神

□本报记者 李孝忠



12月10日, 江苏省人力资源和社会保障厅公布2022年江苏省高技能人才名单, 太仓万方国际码头有限公司门机三班班长褚锋荣获“江苏省企业首席技师”荣誉, 成为今年我市唯一获评此项荣誉的高技能人才。这是褚锋获评江苏省劳动模范、全国交通运输行业“浙江海港杯”起重装卸机械操作工职业技能大赛第三名等殊荣以来的又一佳绩, 也表明港区在培养港口高技能人才方面取得了新的突破。

■勤学苦练成就“技能大师”

1985年出生的褚锋, 2010年进入万方国际码头以来, 勤勤恳恳, 埋头苦干, 始终保持团结向上, 勇挑重担的本色, 在平凡的岗位上诠释着劳动模范的内涵与精神面貌, 践行了精益求精的“工匠”精神。

门机是码头行业最难学的机

械之一, 普通的平面运输机械一般两个月就能学会, 门机最少需要一年。而褚锋在不到一年的时间里, 从学徒做起, 刻苦钻研, 逐渐掌握了门机操作的技巧。正当他有点飘飘然的时候, 师傅指出, 他的技术还称不上精湛, 作业效率相对较低, 有时候还会影响整条生产线的产量。

在师傅和妻子的鼓励下, 他正视现实, 重复练习, 寻找更安全、高效、精确稳定的操作方法, 探寻并创新了木材、PTA、卷钢等诸多货种的装卸方法, 带领技术骨干提炼总结出《万方门机原木操作法》《万方船关操作法》等操作办法。这些操作法的推广及应用使单机效率提升40%以上, 一年节省成本10多万元, 特别是原木直装车工艺一年节省劳务成本超百万元。

2018年, 褚锋参与的木材装卸创新工作室被市人社局认定为“太仓市技能大师工作室”, 并以他的名字命名为“褚锋木材装卸创新技能大师工作室”。这为他后来的创新创优、技能提升提供了更为广阔的舞台。

■开动“庞然大物” 插花绣朵

风电叶片长达56.8米, 相当于18层楼的高度, 且船舱空间狭小, 留有的作业空间间距仅有5厘米。万方国际码头首次吊装风电叶片任务时, 很多门机师傅看着这些价值不菲的“庞然大物”都直摇头, 而褚锋主动请缨。

面对这场“攻坚战”, 褚锋跟随现场指导员仔细勘查作业现场, 认真检查门机运行情况, 详细观察“庞然大物”的构造, 结合以往的操作经验及扎实的机械理论功底, 提出了“曲线”吊装法。经过推演, 方案的可行性得到同事们的认可后, 他登上门机驾驶室, 细致入微地调控吊钩, 并与另一台门机精准完美配合, 顺利将风叶完好无损地吊进了船舱, 现场顿时响起了一片掌声。

随着太仓港木材加工产业整治力度加大, 褚锋进一步创新门机操作方法, 攻克了一根根“硬骨头”, 给公司转型发展提供了坚实的技术基础。他创新的“惯性稳钩法”, 有效提升了门机作业效率并节能降耗。他独创的“卷钢卸船操作法”, 在降低作业安全风险的前提下使卷钢作业效率提高20%左右。经他改进的“PTA 暗

仓作业方法”, 使PTA等吨袋包装作业货损率降低50%。

■传授经验丝毫不保留

褚锋技术过硬, 不少同事前来“取经”。他积极做好“传、帮、带”工作, 以“褚锋木材装卸创新技能大师工作室”为平台, 开设“褚锋创新小课堂”, 定期与同事交流工作心得, 不顾工作劳累爬进门机驾驶室, 毫无保留地讲解操作经验, 全面提高门机班的整体操作技能。

在他的带动下, 门机班呈现了“竞技术、讲安全、抢效率”的热潮, 涌现出一批“技术过硬、责任心强、有担当”的好徒弟, 多次在各级大赛中取得好成绩。他的班组获得江苏省“工人先锋号”称号, 并连续多年被评为公司“一级班组”、主题教育“先进团队”、“五好工会小组”。

生活中的褚锋还热心公益事业, 经常参与“春运客运站送早餐”“防疫志愿者活动”“保护母亲河—长江沿岸清洁”等志愿行动。同时, 积极参加无偿献血等公益活动。

在褚锋的手底下, 那高大威武的门机正迈着轻盈的舞步, 用创新、实干和热忱诠释着奋斗者的无限可能。

高新区今年累计落户人才项目105个 打造引才聚才“强磁场”

本报讯(记者 高焕涛)记者从12月15日召开的高新区2022年人才项目申报动员大会上获悉, 高新区全面加快实施创新驱动发展战略, 引导科技创业孵化载体更好服务人才项目, 通过多方面引才育才举措, 着力构建引才“强磁场”和育才“主阵地”。

高新区通过平台引才、赛事引才、以才引才、资本引才等方式, 多渠道多元化引进海内外高层次人才项目。加速布局航空航天、数字经济等先导产业, 紧扣生物医药、高端制造、新材料等主导产业, 锁定优质项目, 快狠准出击, 争当项

目招引“猛虎”。今年已累计落户人才项目105个, 同比增长110%, 超额完成全年目标。

今年以来, 高新区累计获评姑苏及以上领军人才项目36个, 同比增长157%, 其中省双创人才项目10个, 姑苏领军人才项目26个, 太仓领军人才项目63个, 实现各项人才工作新突破, 稳居全市第一。近日, 2021年第二批姑苏创新创业领军人才计划拟立项候选项目公示, 全市共37个项目入选, 其中高新区21个, 占全市的57%, 同比增长163%。

我市新增1个 省级特色田园乡村

本报讯(记者 张立)近日, 省特色田园乡村建设工作联席会议印发《关于命名江苏省第八批特色田园乡村的通知》, 我市城厢镇万丰村杜柴塘被命名为省级特色田园乡村。

杜柴塘是万丰村的一个自然村, 近年来, 通过特色田园乡村的创建, 不仅生态环境和居民的生活环境得到了极大提升, 还建成了有机稻米基地、民宿、“三水一宅”休闲农庄等项目, 现代农业和农业旅游得到了融合发展。

2017年, 我市启动了特色田

园乡村建设, 按照“生态优、村庄美、产业特、农民富、集体强、乡风好”的目标要求, 扎实推进各项工作。通过特色田园乡村创建, 各村在环境提升、特色塑造和产业发展等方面都取得了显著成效。全市先后已有5批共15个村庄被列为苏州市级特色田园乡村试点, 其中有9个试点村庄通过了考核, 被命名为苏州市特色田园乡村。此外, 璜泾镇杨漕村草庙、城厢镇太丰社区花墙、浮桥镇三市村三家市、沙溪镇庄西村庄西还被命名为省级特色田园乡村。

张桥村将于本月底前完成拆迁任务, 达成今年310亩的拆迁目标 为高铁商务区建设打下坚实基础



本报讯(记者 阚亚方)全力腾出发展空间, 助推高铁商务区建设, 是浏河镇今年工作的重中之重。日前, 随着8个拆迁点位同时开工, 承担高铁商务区主要拆迁任务的浏河镇张桥村, 将于本月底前

完成剩余任务, 达成今年310亩的拆迁目标。

位于临港南路的303工业区占地20亩, 距沪苏通铁路太仓站直线距离约2公里。随着几台挖机不停地作业, 工业区内5家企业厂房

被逐步拆除。记者了解到, 当天在张桥村范围内共有8处这样的工地在同时开展厂房的拆除工作, 这也是该村今年所剩的全部拆迁任务。拆迁工作直接关系到经济社会的稳定和发展, 在推进高铁商务区及周边区域拆迁工作中, 张桥村的工作人员加班加点与企业主沟通、协商、谈判, 拆迁厂房数量达21家, 可腾出土地指标约100亩。

据了解, 高铁商务区浏河区域主要在张桥村范围内, 面积约6364亩, 共涉及农户405户(2115

四好农路提档改造 加快施工

12月15日, 浏河镇浏南村金沙江路提档改造工程施工现场, 太仓市路桥工程有限公司施工人员正在进行路面摊铺水稳施工。浏河镇加快农路提档升级工程施工, 金沙江路、新塘线牌新长线北、新塘村道路维修等一批四好农路提档升级改造、维护保养相继完工, 将大大改善农村道路交通环境。

记者 计海新 摄

太仓市融媒体中心

创建全国文明城市 典范城市

